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ATA Nº 11 – Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. 

Ata da 8ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente realizada no dia 07 de 

Agosto às 14:00 hs, no Centro de Capacitação e Formação 

de Professores (SME), localizado na Praça Condessa de 

Frontin nº 76, Centro ( Prédio da Estação). 

 

No dia sete de Agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às quatorze  horas, reuniram-se 

de forma presencial, os conselheiros representantes titulares e suplentes do Poder 
Público: Juscely Lemes B. Junqueira; Filipe Wallace Vieira da Silva; Sandra Valéria 
Soares; Eliane da Cruz Abou Hala; Eliomara Aparecida Buzzatto Constanti; Titulares 
e Suplentes da Sociedade Civil: Laila Roberta Ferraz Batista;  Camila Machado de 
Souza; Marcia Regina Moscato Amoroso; Elis Regina Campos Moura de Oliveira; 
Amanda dos Reis Velloso Francisco Sebok; Cintia Giane Liemes Steijer; 
Representante Titular da OAB, 19ª Subseção de Guaratinguetá Doutora Vivian Silva 
Fontes, e visitantes/ouvintes: Fernanda dos Santos Correa Ribeiro (Perfeita Alegria 
- SEFRAS); Elidiane da Silva Tomaz Pedro (Perfeita Alegria - SEFRAS), Ricardo 
Antonio Agueda (ONG Novo Amanhã); Anice de Cassia Nogueira (Anuncia-me) e 
Gabriel Pires dos Santos (SMAS). A reunião iniciou-se, sendo presidida pela Doutora 

Vivian, com o agradecimento aos conselheiros e a comissão de seleção do edital 

001/2025 e destacou a data como memorável em virtude da liberação dos recursos do 

Fundo Municipal da Criança e do Adolescente para fomento a cinco instituições 

municipais, explicou que a meta inicial era concluir todo o trâmite até 29 de julho deste 

ano, com assinatura dos termos e que, embora não tenha sido possível exatamente 

nessa data, o empenho de todos e a força tarefa permitiram a finalização alguns dias 

depois. Agradeceu a presença e a dedicação do Secretário de Assistência Social, Ricardo 
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Junqueira Teberga e sua equipe na pessoa da Camila que também estava na reunião, 

disse que foram diretamente à Procuradoria Jurídica e a Secretaria da Fazenda para 

agilizar os processos. Continuou relatando que membros da comissão de seleção deste 

edital trabalharam até tarde da noite, com reuniões às 22h e 23h, que cada etapa exigiu 

uma atenção minuciosa devido ao grande volume de documentos e a atenção à 

legalidade, que os pareceres jurídicos do Dr. Anderson foram concluídos na véspera 

desta reunião possibilitando a assinatura dos termos aqui. Passou a palavra para o 

secretário Ricardo Teberga que disse que a equipe da SMAS se dedicou muito para tudo 

dar certo e que todo o trabalho passa por muitos documentos e que cada termo de 

fomento com cada OSC gera um processo como o que está em cima da mesa, que são 

muito volumosos então precisa de muita atenção, mas que deu tudo certo e que hoje 

podemos colher as assinaturas. Sr. Ricardo explicou ainda quais eram os documentos 

que seriam assinados e agradeceu o empenho de todos dizendo que a finalização do 

edital deve ser comemorado por todos. Sr. Ricardo informou que existe uma ideia de que 

novos editais possam ser elaborados para 2026  com um plano de ação caso o CMDCA 

delibere por isso.. Vivian perguntou se existiria a possibilidade de dar continuidade a 

esses mesmos projetos no ano de 2026 e Camila esclareceu que poderia dar prioridade 

ao mesmo público, mas não dar preferência e que outras OSCs precisam ter a 

possibilidade de participar. Vivian seguiu informando que na última reunião ordinária foi 

citado o tema referente a construção do plano municipal da primeira infância e que se 

lembrava que em 2016 parece que o CMDCA já havia iniciado algo.  Vivian sugeriu ao 

colegiado que no ano de 2026 os editais possam olhar para o mesmo tema do edital já 

aprovado e também para a politica publica da primeira infância, considerando o objeto e o 

DISIA. Vivian disse que espera que com a arrecadação de pessoa jurídica nas lesi de 

incentivo no final do ano, muitos editais possam ser feitos em 2026. Sr Ricardo informou 

que a gestão da SMAS vai continuar se esforçando para que todos os próximos passos 

sejam feitos da maneira correta. Vivian disse que a responsabilidade é conjunta e que o 
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CMDCA apoiará e conduzirá as ações em parceria com o SMAS. deu-se inicio então as 

assinaturas dos Termos de Fomento , Vivian pediu que Camila da Gestão de Parceria da 

SMAS auxiliasse e que os responsáveis por cada OSC presentes na reunião vissem a 

frente para realizar as assinaturas com registro fotográfico, pelas seguintes instituições 

que receberão o valor de R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais), totalizando R$ 

600.000,00 (seiscentos mil reais). O primeiro a assinar foi o Sr. Hamilton - SASIMG, 

seguido do Francisco da Casa Betânia, posteriormente a Amanda - Casa da Criança 

Laura Vicuña, depois a Ana da Guarda Mirim  e Márcia do Instituto Lucas Amoroso. Todas 

as páginas foram rubricadas. O Secretário da Assistência, disse da importância da 

segurança jurídica que permeou todo o processo, agradeceu a todos e se retirou da 

reunião. Item Edital EDP - Dando sequência à reunião, a presidente relembrou sobre o 

email recebido pelo CMDCA convidando para uma reunião online com o instituto EDP 

realizada no dia 18 de julho de 2025 para participar de uma orientação sobre a Chamada 

Pública da EDP para seleção de projetos sociais incentivados e para isso, foram 

convidados diversos Conselhos Municipais da Criança e do Adolescente e dos Idosos, 

mas no dia apenas o CMDCA de Guaratinguetá e do município de Mogi das Cruzes 

participaram conforme é de conhecimento deste conselho. Vivian informou que o total do 

investimento deste instituto previsto para a Criança e Adolescente é de oito milhões de 

reais (R$ 8.000.000,00) conforme está no site deles e que o assunto foi tratado na 

reunião extraordinária de Julho do cmdca onde ficou aprovado por unanimidade a 

prorrogação do certificado de autorização de captação própria dado por este CMDCA nos 

anos anteriores, prorrogando até dezembro de 2025 a autorização para os projetos Por 

um Mundo + Brincante Instituto Lucas Amoroso Valor R$ 190.441,44; Garça Azul Casa do 

Puríssimo Coração de Maria R$ 382.325,00; Proser- Desenvolvimento a Ginástica 

Rítmica Casa do Puríssimo Coração de Maria R$ 284.034,54 04 e Quilombo Dikamba 

Casa Betânia de Guaratinguetá R$ 119.782,74. Vivian informou que todas estas 

organizações foram informadas da renovação do mencionado prazo bem como receberão 
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as informações do edital do instituto EDP e o link para inscrição, restando ao CMDCA 

torcer para que estes projetos de Guaratinguetá sejam aprovados neste edital. Ainda 

sobre o tema, Vivian falou sobre os desafios enfrentados pelas OSCs e Projetos no que 

se refere ao ensino integral, pois os horários estão conflitando, o que acaba reduzindo o 

número de crianças e adolescentes participantes e solicitou as OSCs que oficiem o 

CMDCA sobre esses desafios para que seja possível uma provocação que chegue no 

órgão competente, somando a ações de outros municípios. Sobre isso, as conselheiras 

Amanda e Camila relataram que a política de escola em tempo integral, no formato atual, 

com  baixo número de vagas no período noturno, está prejudicando e limitando o acesso 

dos adolescentes a oportunidades como estágios e programas de aprendizagem, casos 

de jovens acolhidos que não conseguem estudar e trabalhar e, dificuldades para inserir 

estagiários pela incompatibilidade de horários. Vivian disse que essa realidade 

enfraquece a política educacional e sugeriu a mobilização do CMDCA no Dia do 

Professor (15/10), que poderia ser um ato público na porta da Diretoria Regional de 

Ensino no sentido de mobilizar e engajar a população regional sobre a importância do 

debate sobre o tema,  que é necessário que várias OSCs se manifestem para que o 

conselho tenha embasamento, que a classe empresarial também pode ser prejudicada, 

pois terão menos adolescentes disponíveis para as vagas de aprendizagem, que quanto 

mais classes foram envolvidas, melhor. Sugeriu ao colegiado uma votação para a 

mobilização e reforçou que para que mudanças aconteçam, é importante que haja esse 

movimento. Sandra perguntou sobre o que o CMDCA pediria à Diretoria e que seria 

necessário entregar um documento com a solicitação na Delegacia de Ensino. Vivian 

disse que seria mais uma ideia e que a D.E não tem autonomia para mudanças porque se 

trata de uma lei nacional e estadual, porém, que essa mobilização pode chegar até a 

Assembléia. Márcia Amoroso disse que entendia ser um assunto importante, mas que 

talvez fosse melhor algo não público, como por exemplo a organização de uma mesa 

redonda de debate com participação de conhecedores sobre o tema com participação das 
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OSCs, da sociedade pública e da sociedade civil inclusive representante de alunos e pais, 

destacando que a discussão pode chegar até a Assembléia Legislativa de SP para buscar 

alterações na legislação. Vivian abriu a palavra para que os conselheiros opinem sobre as 

ideias e sobre de que forma essa mobilização aconteceria, reforçando a importância das 

OSCs oficiarem o CMDCA com o cenário de cada um no que se refere ao tema. O 

conselheiro Luiz Paulo pediu a fala e disse da sua trajetória como beneficiário de políticas 

públicas e destacou que o momento exige revisão da educação em tempo integral, 

visando qualidade e integração com outras oportunidades formativas, disse também 

sobre o projeto “Guaratinguetá no Mundo”, que oferecerá aulas de inglês e intercâmbio 

para alunos no contraturno, e defendeu o diálogo permanente entre a rede escolar e 

entidades sociais. Informou que novas iniciativas estão sendo construídas, mas que é 

extremamente importante garantir oportunidades de desenvolvimento principalmente aos 

jovens vulneráveis.Encerrando o debate, Vivian mencionou então que o cmdca deverá 

analisar como organizar este evento mesa redonda para reflexão sobre a política da 

escola em tempo integral. Leitura das Atas das reuniões anteriores: Ata n° 08 e 09; 

após as leituras, ambas as atas foram aprovadas por unanimidade; - Ofício nº 
565/CT/2025 - Refere-se a substituição da conselheira tutelar Mireli Betti Fernandes 

Barbosa, no período de 23/07/25 a 24/07/25, afastada por 2 dias, a qual foi substituída 

pela Conselheira Tutelar Leonor dos Santos Fortunato; Ofício 547/CT/2025 -Comunicando 

sobre ausência de resposta a expediente encaminhado à Secretaria Municipal de 

Assistência Social. O ofício informou que foi encaminhado o Ofício n° 435/CT/25, à 

Secretaria Municipal de Assistência Social, solicitando a criação de plantão social noturno 

e a atuação integrada entre o CREAS e o CRAS no apoio aos atendimentos realizados 

por este CT, contudo não houve retorno da Secretaria de Assistência Social até o 

momento. Vivian sugeriu enviar um e-mail do CMDCA em apoio solicitando que a 

Secretaria de Assistência responda o ofício. Foi aberta a votação, que foi aprovada por 

unanimidade; Leitura da portaria nº 002 - Membros da Comissão de Monitoramento, foi 
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informado aos conselheiros e ouvintes que foi enviado para publicação no Diário Oficial, o 

qual já foi publicado; - Extrato Julho/2025 FUMCAD: Foi apresentado para conhecimento 

do colegiado o extrato financeiro referente ao mês de julho de 2025 que passou de mão 

em mão durante a reunião. - Divulgação de curso de extensão da UNESP: A 

conselheira Camila e segunda secretária da mesa, fez a leitura da divulgação do curso 

voltado à capacitação em projetos socioambientais em resposta a editais, oferecido pela 

Universidade Estadual Paulista/UNESP com foco na qualificação técnica das instituições 

do terceiro setor, especialmente aquelas que atuam na área da infância e adolescência. A 

conselheira Rosângela encaminhou solicitação de divulgação deste curso para o CMDCA, 

reforçando a importância do engajamento das instituições locais nesta formação. Camila 

informou que o curso é gratuito, com carga horária total de 60 horas, dividido em módulos 

teóricos e práticos, com certificação emitida pela UNESP. Não foi localizado no e-mail a 

data e foi solicitado à conselheira Márcia a verificação da data e horário e o envio no 

grupo de WhatsApp do colegiado para informação; Curso Escola de Conselhos 
CONDECA/DRADS/Instituto Potencial: Vivian divulgou aos conselheiros que o 

CONDECA informou neste semana que todos os conselheiros do CMDCA e conselheiros 

tutelares poderão participar do curso de formação. Vivian disse que CMDCA de 

Guaratinguetá está recepcionando e fomentando o fortalecimento do sistema de garantia 

de direitos na nossa micro região, que está sendo um sucesso e os municípios vizinhos 

estão muito agradecidos pela iniciativa deste conselho em estruturar aqui este curso para 

todos, que durará até Outubro de 2025, com o último módulo para os CTs, formação no 

sistema SIPIA. Camila apresentou o cronograma da formação e Vivian informou de que a 

formação será no Espaço Multiuso e de que as demais etapas, que necessitam de 

computadores, será providenciada pelo Sub-Secretário da Educação.  - Leitura do Ofício 
nº 001/2025 Fazenda Esperança, Projeto Preservando Vidas, foi realizada a leitura do 

ofício pela conselheira Camila que refere-se a solicitação de aprovação do projeto 

Preservando Vidas e conforme descrito no documento, na análise dos solicitantes não 
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haveria a necessidade de processo de edital de chamamento público para esta 

modalidade, ou seja a chamada captação direta, utilizando a chancela para captação de 

recursos. Colocada a questão em debate Vivian iniciou dizendo que o caminho mais 

interessante, é que seja feito um  edital de chamamento público para criar um banco de 

projetos, haja vista a oportunidade do edital do instituto EDP que quase foi perdida, 

portanto que seja aberto a todas as instituições interessadas em captar recursos próprios 

para seus projetos, em conformidade com as disposições do Estatuto da Criança e do 

Adolescente (ECA). Vivian abriu para o colegiado opinar. Dada a palavra para a ouvinte 

Bruna, ela sugeriu que seja realizada uma atualização na resolução do CMDCA, de modo 

a assegurar a segurança jurídica. Vivian reforçou o trabalho e tempo que leva para 

analisar cada projeto e por isso a ideia de fazer um banco de projetos e assim é possível 

analisar todos juntos. A conselheira Sandra Valéria Soares, se colocou à disposição para 

redigir essa atualização, considerando que realiza estágio junto ao Procurador Municipal 

e buscará apoio técnico para a elaboração do texto. Vivian então sugeriu a criação de um 

GT Grupo de Trabalho para que realize o estudo e ofereça ao cmdca uma minuta para a 

nova redação da resolução sobre o tema captação direta; perguntado ao colegiado quem 

se voluntariava para compor o GT as conselheiras Lila, Rosangela e Sandra se 

prontificaram e este nomes foram aprovados pelos demais.Nada mais havendo a ser 

tratado, a reunião foi encerrada e esta ata lavrada, e assinada por mim, Camila Machado 

de Souza.  2ª Secretária. 
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